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Texte de la question

Mme Anne-Cécile Violland interroge M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les moyens pour remédier aux dysfonctionnements
de la psychiatrie. La psychiatrie traverse une crise profonde et qui dure qui touche à la fois les conditions
d'accueil des patients, la prise en charge des troubles mentaux, ainsi que les conditions de travail des
professionnels de santé. Cette crise est exacerbée par des ressources insuffisantes, une surcharge des
établissements de santé et un manque de structures adaptées à la diversité des besoins en santé mentale.
Dans ce contexte, le Comité national consultatif d'éthique (CCNE) a émis un avis concernant les enjeux
éthiques de la psychiatrie, soulignant notamment les questions liées à l'autonomie des patients, à leur
consentement éclairé et à la protection de leurs droits fondamentaux. Le CCNE insiste également sur la
nécessité de repenser les pratiques en matière de soins psychiatriques, en intégrant davantage la dimension
préventive et en améliorant les conditions de travail des soignants. À l'heure où la santé mentale a été érigée en
Grande cause nationale 2025, Mme la députée souhaiterait connaître les mesures que le Gouvernement compte
mettre en place pour renforcer l'accès à des soins psychiatriques adaptés, tout en respectant les principes
éthiques de respect de la dignité et de l'autonomie des patients ainsi que les mesures envisagées pour assurer
un financement suffisant et une répartition équitable des ressources dans le secteur de la psychiatrie. Elle
souhaite également connaître les politiques envisagées pour améliorer les conditions de travail et de sécurité
des professionnels de santé impliqués en psychiatrie, tout en garantissant des pratiques respectueuses des
droits des patients, et lui demande comment le Gouvernement envisage de développer des dispositifs de
prévention afin de réduire la stigmatisation des troubles psychiatriques et favoriser une prise en charge plus
précoce et plus inclusive.
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